
Protokół nr XIX/2026 

z Sesji Rady Miejskiej w Poniecu odbytej w dniu 4 lutego 2026 r. w godz. 1400 – 1550 

w Gminnym Centrum Kultury w Poniecu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak o godzinie 1400 otworzył XIX Sesję Rady 

Miejskiej w Poniecu. Powitał radnych, przybyłych gości oraz: 

   

• Burmistrza Ponieca Jacka Widyńskiego 

• Pracowników Urzędu Miejskiego  

• Dyrektorów i kierowników jednostek budżetowych 

• Zaproszonych Gości 

• Sołtysów 

 

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji 

uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie decyzji.  

 

Następnie przewodniczący obrad Mariusz Nowak stwierdził, że radni otrzymali porządek 

obrad sesji wraz z zaproszeniami na XIX Sesję oraz zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku 

obrad XIX Sesji Rady Miejskiej.  

 

Rada Miejska w Poniecu przyjęła następujący porządek obrad XIX Sesji Rady Miejskiej: 

 

1. Otwarcie, 

2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej 

sesji, 

4. Interpelacje i zapytania radnych, 

5. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej, 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady 

Miejskiej na 2026 rok. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 

XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2026, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Centrum Kultury w Poniecu, 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Poniec”, 



11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Poniec na lata 2025 - 2028 z perspektywą do 2032, 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości oznaczonej 

geodezyjnie jako działka nr 494 obręb Poniec stanowiącej własność Gminy Poniec na 

nieruchomość oznaczoną geodezyjnie jako działka nr 456 obręb Poniec stanowiącą 

własność osób fizycznych, 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości 

od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Poniec, 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o., 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o., 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o., 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia 

Seniorów" dla Gminy Poniec na rok 2026, 

18. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

19. Wolne wnioski i zapytania, 

20. Zakończenie. 

 

Przystąpiono do omawiania poszczególnych punktów. 

Pkt. 3 Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, 

 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych, 

Brak.  

 

Pkt. 5 Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej, 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak poinformował, że zgodnie z paragrafem 38 

Statutu Gminy Poniec do biura Rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z XVIII Sesji Rady 

Miejskiej. Rada Miejska w obecności 12 radnych w głosowaniu jednomyślnie przyjęła protokół 

z XVIII Sesji Rady Miejskiej.  

 



Pkt. 6 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady 
Miejskiej na 2026 rok. 
 
Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił przewodniczących komisji stałych o 
przedstawienie planu pracy komisji na 2026 rok. 
 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Łucja Markowska przedstawiła plan pracy komisji na 
2026 rok.  
 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych i 
Obywatelskich Paulina Zielińska przedstawiła plan pracy komisji na 2026 rok.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Komunalnej i 
Mieszkaniowej, Budżetu i Rolnictwa Jarosław Twardy przedstawił plan pracy komisji na 
2026 rok. 
 
Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił plan pracy rady na 2026 rok, a następnie 
poprosił radnych o głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie Planu Pracy 
Rady oraz Komisji Stałych na 2026 rok.  
 
Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  
uchwałę nr XIX/154/2026 
w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
 
Pkt. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 

XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła 

uchwałę nr XIX/155/2026 

w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 

2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 

2026-2043. 



Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2026, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/156/2026 

w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2026. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 9 Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Centrum Kultury w Poniecu, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Dyrektora GCK Macieja Malczyka o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Dyrektor GCK Maciej Malczyk przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił opinię Komisji Oświaty w powyższej 

sprawie następnie dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, 

że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym 

zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania Następnie poprosił 

radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/157/2026 

w sprawie nadania statutu Gminnemu Centrum Kultury w Poniecu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 10 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w 

ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Poniec”, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Daniela Zborowskiego o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 



Inspektor UM Daniel Zborowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/158/2026 

w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Poniec”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 11 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Poniec na lata 2025 - 2028 z perspektywą do 2032, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Łukasza Białka o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Łukasz Białek przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/159/2026 

w sprawie przyjęcia "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Poniec na lata 2025 - 2028 z 

perspektywą do 2032. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 12 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości oznaczonej 

geodezyjnie jako działka nr 494 obręb Poniec stanowiącej własność Gminy Poniec na 

nieruchomość oznaczoną geodezyjnie jako działka nr 456 obręb Poniec stanowiącą własność 

osób fizycznych, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 



Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/160/2026 

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 

nr 494 obręb Poniec stanowiącej własność Gminy Poniec na nieruchomość oznaczoną 

geodezyjnie jako działka nr 456 obręb Poniec stanowiącą własność osób fizycznych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 13 Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości 

od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Poniec,  

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/161/2025 

w sprawie nieodpłatnego nabycia prawa własności nieruchomości od Skarbu Państwa na 

rzecz Gminy Poniec. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 14 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o., 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 



na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/162/2026 

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator 

Sp. z o.o. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 15 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/163/2026 

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator 

Sp. z o.o. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 16 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu 

na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/164/2026 



w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator 

Sp. z o.o. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 17 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia 

Seniorów" dla Gminy Poniec na rok 2026, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Kieronik OPS Hannę Konieczną o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Kieronik OPS Hanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 12 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XIX/165/2026 

w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" dla Gminy Poniec 

na rok 2026. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pkt. 18 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

 

Radny Grzegorz Karaś stwierdził, że jest zadowolony z udzielonej mu odpowiedzi.  

Radna Łucja Markowska oznajmiła, że zobaczy czy obietnice, złożone w odpowiedzi na jej 

interpelacje, zostaną spełnione. Dodała, że czeka na jeszcze jedną odpowiedz do innej 

interpelacji.   

 

Pkt. 19 Wolne wnioski i zapytania, 

 

Radna Adriana Perska zapytała, gdzie będzie składowane kruszywo.  

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński odpowiedział, że dwa dotychczasowe miejsca składowania 

kruszywa są przepełnione. Kruszywo zostanie rozdysponowane na drogi śródpolne. 

Dotychczasowe miejsca składowania, przeznaczone są do innych celów.   

 

Radny Mariusz Nowak poinformował, że rów w Dzięczynie nie jest wykoszony.  

Radny Powiatowy Maciej Malczyk wyjaśnił, że poprzednia firma zajmująca się wykaszaniem, 

zerwała umowę, a obecna nie zdążyła przed mrozami. Obiecał, że poruszy ten temat na sesji 

Rady Powiatu.  



Głos zabrał mieszkaniec Łęki Wielkiej Pan Henryk Machowski, który przedstawił sprawę planu 

zagospodarowania przestrzennego, który nie pozwala mu na rozbudowę gospodarstwa. 

Zawnioskował o zmianę planu i poprosił radnych o wstawiennictwo w tej sprawie.   

Radny Mariusz Nowak zapytał, co Pan Machowski chciałby wybudować na swoim terenie.  

Pan Henryk Machowski odpowiedział, że chciałby wybudować kurniki na 300 DJP.  

Radna Adriana Perska zapytała o jakie tereny chodzi.  

Pan Henryk Machowski odpowiedział, że chodzi o teren pola w obrębie wsi Bogdanki. 

Wśród trwającej dyskusji głos zabrał inspektor UM Daniel Zborowski potwierdził, że temat 

ten jest znany radnym, z uwagi na podejmowane uchwały o przystąpieniu do sporządzania 

planów MPZP. Natomiast teraz chodzi o POG - plan ogólny dla całej gminy. Gmina ma czas do 

sierpnia podjąć taki plan. Plan ogólny będzie wyznaczał obszary, co na danym ternie będzie 

można robić. Wyjaśnił, że zainteresowany złożył wniosek na przeprowadzenie inwestycji na terenach 

rolnych, w grudniu. Natomiast na gruntach rolnych, co do zasady się nie buduje. W studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego (SUiKZP) teren ten był również 

wyznaczony jako grunty rolne. Plan MPZP musi być spójny ze studium. Plany ulegają zmianom, 

a obecne dokumenty są opracowywane od dłuższego czasu. Trzeba wziąć pod uwagę szereg 

przepisów i uzgodnień. Te dokumenty też będą podlegały aktualizacjom.  

Pan Henryk Machowski zapytał, dlaczego nie można od razu mienić planu, tylko trzeba czekać. 

Wnioskuje o zatwierdzenie RZP na jego terenie.  

Radny Jarosław Twardy wtrącił, że taki są przepisy i jeśli nie można budować nic na gruntach 

rolnych, to niestety nie można.  

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak stwierdził, że problem nie może zostać rozwiązany od 

ręki. Rady przyjęła do wiadomości informacje o powyższym problemie.  

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński podsumował sytuację i powiedział, że trzeba wziąć pod 

uwagę interes całej gminy.  

 

Pkt. 20. Zakończenie 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak w związku z wyczerpaniem porządku obrad 

podziękował radnym i gościom za uczestnictwo w XIX Sesji Rady Miejskiej i o godz. 1550 

dokonał zamknięcia obrad Sesji.   

 

 

 

 

  Protokółowała                                                                              Przewodniczący Rady 
 
 Karolina Cieślak             Mariusz Nowak  


